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Урок по математике 1 класс

Тема : « Дециметр. Соотношение между дециметром и сантиметром. Измерение и разностное сравнение отрезков. Упражнения на усвоение таблиц сложения и вычитания в пределах 10. Счёт в пределах 20» 
Формировать предметные компетентности:

Собственно-математическую – формировать систему знаний по предмету; развивать логическое мышление учащихся путём формирования умственной деятельности: анализа, сравнения, обобщения, а также решения задач с логической нагрузкой; создавать условия для постоянного выполнения учениками умственных операций.
Вычислительную - применять вычислительные умения и навыки в практических ситуациях: умение сравнивать числа; выполнять арифметические действия с ними; находить значения числовых выражений; сравнивать значения одноименных величин и выполнять действия с ними.
Речевую – обогащать словарный запас учащихся математической терминологией, что позитивно влияет на развитие математического мышления, совершенствовать умения выразить и логически объяснить свою точку зрения при выполнении заданий на логическое мышление. 
Развивать у учащихся ключевые компетентности: 

Социальную  - развивать диалогическую и монологическую речь учеников, навыки высказывания собственной мысли четко и последовательно, умение поддерживать дружеские связи с одноклассниками во время проведения интерактивных форм работы;

Продуктивно-творческую – формировать умения творчески применять знания в новой ситуации;
Коммуникативную - формировать культуру устной речи, учить высказывать собственное мнение, доказывать правильность своей мысли.
Информационно-познавательную - учить детей работать с книгой; содействовать
формированию умения проработать информацию на основе анализа, синтеза, сравнения, обобщения.

Творческо-деятельную – формировать поисковый интерес к изучаемому материалу, умение не останавливаться на достигнутом, развитие доброжелательности, товарищества.

Личностную – развивать умение проявлять творческую самостоятельность, организовывать личную деятельность, придерживаться правил этики, сотрудничества, учить стремиться к достижению личного успеха.

Самообразования и саморазвития – развивать аналитические способности, умение оценивать свою деятельность;

Здоровьесберегающую – формировать правильную осанку во время письма, предотвратить умственное перенапряжение путём смены видов деятельности.
Задачи урока:

Ученики должны знать:
· определение дециметра, его обозначение на письме («дм»)
· понимать соотношение величин «см», «дм»
Ученики должны уметь:

· использовать знания о такой величине, как дециметр;

· измерять, чертить отрезки  длиной 1 дм.


· преобразовывать величины

Ученики должны понимать:

значение изучаемого материала и возможность применения его на практике
Тип урока: комбинированный. Урок проверки ранее усвоенного материала и усвоение новых знаний. 
  Межпредметные связи: чтение, основы здоровья

Оборудование: учебник, мерки длиной 1см и 1дм, ленты, карточки для работы в паре, числовые пеньки и кочки, картинка Баба Яги, математические таблицы, надпись – дециметр, «Светофор успеха», фонограмма звуки леса.
Методы работы: беседа,  наглядный, частично-поисковый, деятельностный, формулировка ожидаемых результатов, работа с книгой, метод создания ситуации успеха.
Формы работы: фронтальная, групповая, работа в парах, коллективная.
Приёмы работы: «Светофор»,  «Бег по кочкам», игра «Эстафета».

 Ход урока
I. Ориентация, мотивация деятельности учащихся. 
1. Организация класса. Создание эмоционального фона.
Гулять сегодня некогда:

Мы заняты другим.
Пришли сегодня гости к нам 
И мы их удивим. (1 ученик)
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Наш весёлый первый класс

Вам покажет всё сейчас:

То, чего достигли мы,

Находясь 6 месяцев в пути. (2 ученик)
 - Ребята, сегодня необычный день. К нам на урок пришли гости. Давайте поприветствуем их и подарим свои улыбки. Ведь искренняя улыбка – успех в любой работе.
- Садитесь, девочки.

 - Садитесь, мальчики.
ІІ. Целеполагание.

1. Сообщение темы и задач урока.
- Сегодня на уроке мы познакомимся с новой единицей измерения длины, а какой именно вы узнаете чуть позже. Будем чертить отрезки заданной длины, а также будем выполнять упражнения на усвоение таблиц сложения и вычитания в пределах 10. Закреплять знания счёта от 11-20.
 - А работать мы будем  под  девизом (хором):
Мы – умные! Мы – смелые!
Мы – старательные! 
Мы – внимательные!
Мы в первом классе учимся!
Всё у нас получится!
2. Мотивация учебной деятельности
- Если вы будете внимательно слушать и активно работать в течение урока,  то в конце каждый из вас получит сюрприз. Я уверена, что у вас всё получится. 
3. Определение ожидаемых результатов

- Чему мы учимся на уроках математики?

- Для чего мы учимся?

- Что нового хотите узнать на уроке?

- Как это сделать?
ІІІ. Целереализация
1. Всесторонняя проверка уровня ранее усвоенных знаний
- Ребята, мы уже знакомы с разными величинами. 
- Какую единицу длины знаем? (выходит 1 ученик с карточкой см)
- Какую единицу массы изучили? ( 2 ученик с карточкой кг)

- С какой знакомы единицей измерения объема жидкости? ( 3 ученик показывает карточку л)
- А теперь подойдите каждый к той картинке, что можно измерить  вашей величиной.
- Сегодня мы должны были познакомиться с новой единицей измерения длины.

- Ой? ...вот беда! Кто-то похитил табличку! Я думаю – это Баба – Яга! Идем искать Бабу-Ягу? Не боитесь трудностей? (включаю звуки леса)
Устный счет

- Дорожка, которая ведёт к домику Бабы – Яги не простая, а числовая.
- Поэтому, дети 1-го ряда, должны будут пробежать по кочкам, вам необходимо будет  выходить по очереди и выписывать ответы в пустые кружочки. А мы с остальными ребятами  пройдём через числовые пеньки. Итак,

Устно считаем,

Числа вставляем

И по дорожке тогда пробегаем.


На доске:   9 – 5                    -6                      - 8                        -3

                                  +3                    +9                       +4                       +10  
(выбегают по одному) [image: image2.jpg]%

2

AR
l"??‘,; ITE
<l

[
}-]E'
ijii %‘

13 415 16 47

L4

%
g

.
B

n
|
|





- Чтобы пройти пеньки, нужно числа расположить в порядке убывания.
 На доске числа 17, 10, 13, 15, 20, 1, 18 (1 ученик) 

– Какое число лишнее?
– На какие две группы можно разделить числа? (однозначные, двузначные)
(Проверка работы 1-го ряда)
-Прочитайте разными способами эти выражения.

- Молодцы, ребята с этими заданиями вы справились. 

- Вот и добрались мы к Бабе Яге, посмотрите у неё в руках какая-то табличка, а что она обозначает, нам предстоит ещё расколдовать.
(Переворачиваю доску, берём у Бабы-Яги табличку дм )
Минутка чистописания
-Ну, а для начала давайте разомнём наши ручки для письма 

Этот пальчик маленький,

Этот пальчик слабенький,

Этот пальчик средненький,

Этот пальчик  главненький,

Этот пальчик – толстячок,

А все вместе – кулачок.
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 - Скажите, какими цифрами обозначается число 10?
 - Давайте вспомним, как правильно написать эти цифры.

1 – Начинаем писать ее немного выше центра клетки и ведем к верхнему правому углу клетки. Затем пишем основную наклонную палочку от верхнего правого угла к середине нижней стороны клетки.

0 - представляет собой овал. Начинают писать цифру немного ниже верхнего правого угла клетки.  В правом верхнем углу клетки делаем закругление, пишем большой левый полуовал, касаемся середины нижней стороны клетки, дальше линия плавно ведется вверх к исходной точке.
Письмо в воздухе
- Откройте тетради.

Я тетрадь свою открою,

уголочком положу.

Я, друзья. От вас не скрою:

Ручку я вот так держу.

Сяду прямо, не согнусь,

За работу я возьмусь.

- Пропишите одну строку числа 10.
2. Восприятие и осмысление учащимися нового материала
Посмотрите у вас на парте лежат полоски разной длины.
-Баба-Яга просит ей помочь. Ей нужны ленточки для праздничной прически одинаковой длины. Давайте попробуем измерить эти ленты и отрезать от них лишнее. Вы видите полоски разной длины.

-Возьмите самую маленькую полоску. Чему равна длина полоски? (1 см)
-А теперь измерьте этой полоской длину ленты. Удобно измерять? Нет.
-Возьмите полоску побольше. Сколько в ней см? (10)
-Измерьте ей длину ленты. Сколько таких полосок уместилось? (2)

-Удобно измерять такой полоской? (Да)

-Отрежьте лишнее от ленты. (Каждый отрезает по намеченной линии)
-Возьмите её. Вы держите новую единицу измерения длины. А как она называется нам надо расколдовать. 

Работа в парах

У вас у каждого на парте есть карточки с выражениями. Вычислите их и расставьте букву каждого выражения под числом, которое вы получили в ответе. Выполнив всё правильно, вы узнаете название новой единицы длины. 
8    5   4    10    7    5    2    6

Д    е   ц    и     м    е    т   р

Р 10  -  4       М  3 + 4
Ц  7 – 3        Е   9 – 4
И  4 + 6        Т  9 – 7
Е  2 + 3        Д   4 + 4
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 - Итак, наша новая единица длины называется ДЕЦИМЕТР.
Обозначается буквами дм.

- Сколько в 1 дм содержится см? (10)

Запишем это.
1 дм = 10см
Какой длины будут ленты у Бабы-Яги? (2дм)

3. Осмысление, первичная проверка понимания и коррекция усвоения новых знаний
- Запишите, сколько см будет содержаться в 2 дм? (1 на доске 2дм=20 см)

- Запишем в тетрадях

- Начертите в тетради отрезок длиной :

1р. – 10 см

2р. – 1 дм

3р.  – на 2 см длиннее, чем у второго ряда.

От какой цифры начнем чертить, а у какой – закончим? 10 см = 1 дм
4. Физкультминутка.
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- Молодцы, очень понравились вы Бабе -Яге, даже подарки она вам приготовила.
Если с последним заданием из учебника справитесь, отдаст она вам свои дары.
5. Закрепление знаний и способов действий
Работа по учебнику.
– Откройте учебники на с. 88, № 3.

– Прочитайте задание.
- Измерьте расстояние от хомячка до мяча; теперь от белочки.

- Кто ближе к мячу на сколько? 

6. Обобщение и систематизация полученных знаний

«Игра эстафета»
 - Сейчас поиграем игру эстафета. У каждого ряда будет своё задание. Ваше задание выходить по одному к доске.
     1ряд                                                       2 ряд                                                 3 ряд

«Вставь пропущенные                    «перевод величин из одних                               Сравнить
          числа»                                         единиц измерения в другие»

                 (˃ = ˂)
 5дм + …дм = 8дм



2 дм =…см




4см  .   9дм
 …дм – 2дм = 7дм


          10 см = …дм




7дм   .  70см

60см – …дм = 5дм



4 дм = …см




40см  .  4дм

…дм + 30 см = 7дм



30см = …дм




6дм  .  16см

1дм … 8см = 2см



5дм = …см




30см .  3 дм

1дм … 5 см = 1дм5см


1дм2см = …см


 
…см + 1дм = 1дм3см

            15см = …дм…см    



 
2дм +
…см = 4дм



7дм = …см
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ІV. Рефлексивно-оценивающий этап.
1. Контроль и самопроверка знаний
- Ребята,  дополните предложения словами «килограмм», «сантиметр», «дециметр»,
«литр».

 - Папа держал арбуз 5….кг

 - В ведро вмещается 10…л

 - Ученик начертил в тетради отрезок длиной 7….см
2. Подведение итогов урока.

- С какой новой единицей измерения длины познакомились? 
- А чему 1 дм равен?
- Чем ещё занимались на уроке?

3.Рефлексия
- Что вам больше всего понравилось на уроке?

- Чему научились?

- Что было трудным?
4.Ценение и вербальное  оценивание
- Если вы считаете, что ваша работа была активной,  вам все было понятно, поднимите зеленый смайлик;
- Если вы считаете, что ваша работа была активной, но вам было кое-что непонятно, поднимите жёлтый смайлик;

- Если вы ничего не поняли, вам было не интересно, поднимите красный смайлик.
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-Теперь все ленты отдадим Бабе-Яге.
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Баба-Яга всем дарит сладкие призы.

